
03.11.2015
Powieść dziś. Teorie, tradycje, interpretacje
Data rozpoczęcia: 14.03.2016
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Celem konferencji jest zaaranżowanie dyskusji nad powieścią jako fenomenem
kulturowym i najpopularniejszym od stuleci gatunkiem literackim, który wciąż
wymyka się jednoznacznym ocenom, definicjom i klasyfikacjom. Szczególną uwagą
chcielibyśmy obdarzyć teorie powieści, koncepcje określające istotę i funkcje tej
formy literackiej oraz najwybitniejsze współczesne realizacje gatunku.

03.03.2016
Orient w Literaturze & Literatura w Oriencie
Data rozpoczęcia: 17.03.2016
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Konferencja jest trzecią edycją dorocznego spotkania orientalistów,
literaturoznawców, filologów, kulturoznawców i innych badaczy, którym bliski jest
temat literatur orientalnych, inspiracji orientalnych czy przekazów na temat
Orientu w literaturze zachodniej. Pierwsza edycja konferencji odbyła się 6-7 marca
2014 roku.

12.03.2016
Między słowami. Egodokumenty w perspektywie kulturowej
Data rozpoczęcia: 02.06.2016
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Zakład Folklorystyki i Literatury Popularnej Katedra Kulturoznawstwa UMK oraz Koło
Naukowe Folklorystów UMK zapraszają na ogólnopolską konferencję naukową

06.04.2016
Dyskursy gier wideo / 2. Ogólnopolska Konferencja Naukowa
Data rozpoczęcia: 02.06.2016
Kraków 
Konferencja 
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Akademia Górniczo-Hutnicza im. Stanisława Staszica w Krakowie, Ośrodek
Badawczy Facta Ficta, Uniwersytet Jagielloński, Uniwersytet Mikołaja Kopernika,
Wydział Humanistyczny AGH 

W dniach 2-4 czerwca 2016 roku w Krakowie w ramach 15. rocznicy powstania
Wydziału Humanistycznego AGH odbędzie się 2. Ogólnopolska Konferencja
Naukowa "Dyskursy gier wideo".

13.05.2016
Symposia Linguistica Thorunensia 2016: Od pojęcia do formy. Składnia
semantyczna po 30 latach od wydania "Gramatyki współczesnego języka
polskiego"
Data rozpoczęcia: 02.09.2016
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Celem konferencji z cyklu "Symposia Linguistica Thorunensia" jest podjęcie na
nowo najistotniejszych zagadnień z zakresu semantyki i składni języka.
Zorganizowane dotychczas konferencje dotyczyły problemów badań struktury
tematyczno-rematyczej wypowiedzenia (2012 r.) oraz aktualności myśli Ferdinanda
de Saussure’a (2013 r.).

16.03.2016
Nowe perspektywy w nauczaniu języka polskiego jako obcego IV /
międzynarodowa konferencja
Data rozpoczęcia: 22.09.2016
Toruń 
Konferencja 
Stowarzyszenie „Bristol” Polskich i Zagranicznych Nauczycieli Kultury Polskiej i
Języka Polskiego jako Obcego, Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Celem konferencji jest refleksja nad perspektywami rozwoju dydaktyki języka
polskiego jako obcego. W kręgu zainteresowań znajdują się zarówno rozważania
dotyczące tradycyjnych i nowych metod nauczania, jak i prezentacje najnowszych
materiałów dydaktycznych.
Organizatorzy chcieliby również poruszyć ważne problemy związane z wyzwaniami,
jakie stawia przed glottodydaktyką współczesna sytuacja geopolityczna.
Proponowane ramy tematyczne:

27.05.2016
Potrzeby współczesnej dydaktyki akademickiej i dydaktyki przekładu
Data rozpoczęcia: 22.09.2016
Gdańsk 
Konferencja 
Uniwersytet Gdański, Uniwersytet Mikołaja Kopernika 
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Katedra Lingwistyki Stosowanej i Translatoryki, Uniwersytet Gdański 
Katedra Pragmatyki Komunikacji i Akwizycji Języka, Uniwersytet Gdański 
Katedra Filologii Germańskiej, Uniwersytet Mikołaja Kopernika w Toruniu

13.05.2016
Nieświadome (w) kulturze. Praktyki – Ucieleśnienia – Interpretacje /
Ogólnopolska Konferencja Naukowa
Data rozpoczęcia: 28.09.2016
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Instytut Filozofii Wydziału Humanistycznego oraz Katedra Kulturoznawstwa i
Instytut Literatury Polskiej Wydziału Filologicznego Uniwersytetu Mikołaja Kopernika
w Toruniu
mają zaszczyt zaprosić pracowników naukowych, doktorantów i studentów,
reprezentujących rozmaite dziedziny badawcze – od psychologii, przez nauki
społeczne oraz filozofię, po literaturo-, języko- i kulturoznawstwo, do wzięcia
udziału w Ogólnopolskiej Konferencji Naukowej pt. "Nieświadome (w) kulturze.
Praktyki – Ucieleśnienia – Interpretacje".

18.12.2016
"Wiara jako osobisty problem badacza literatury" - wykład prof. dr. hab.
Krzysztofa Koehlera / z cyklu "Metodologiczna problematyka badań
literatury staropolskiej"
Data rozpoczęcia: 20.12.2016
Toruń 
Wykład 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Cykl spotkań "Metodologiczna problematyka badań literatury staropolskiej" z
badaczami polskiej literatury dawnej otworzy wykład prof. dr. hab. Krzysztofa
Koehlera "Wiara jako osobisty problem badacza literatury", który odbędzie się 20
grudnia 2016 r. w Collegium Maius, ul. Fosa Staromiejska 3, sala 206.

24.11.2016
Wizualizacja informacji w humanistyce/Międzynarodowa Konferencja
Toruńska
Data rozpoczęcia: 23.03.2017
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika, Uniwersytet Wrocławski 

Wizualizacja  informacji –  ta  unowocześniona technologia,  a  zarazem 
metodologia wkracza  w  każdą  sferę  ludzkiej  aktywności:  od  badawczo-
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rozwojowej po biznesową, społeczną i artystyczną. Jest to praktyczna wiedza o
tym,  jak  graficznie  „opanować”  ogromne  zbiory  danych,  opisujących  dany
aspekt rzeczywistości.

29.12.2016
Filozofia przypisów / Ogólnopolska konferencja naukowa
Data rozpoczęcia: 18.05.2017
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Zakład Tekstologii i Edytorstwa Dzieł Literackich UMK zaprasza do wzięcia
udziału w ogólnopolskiej konferencji naukowej "Filozofia przypisów", która
odbędzie się 18-19 maja 2017 roku na Wydziale Filologicznym UMK w Toruniu.

22.04.2017
Języki słowiańskie w kontekstach kultur dawnych i współczesnych
(siódme spotkanie z cyklu "Synchronia i diachronia – zbliżenia i
dialogi")
Data rozpoczęcia: 07.09.2017
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Konferencja dotyczy naukowo ważkiego zagadnienia języka jako składnika, a
zarazem wyraziciela kultury narodowej. Zamiarem organizatorów jest
przeprowadzenie dyskusji zarówno na tematy ogólnometodologiczne, jak i
szczegółowe, związane z problematyką odzwierciedlania zjawisk kulturowych w
dawnych i współczesnych językach słowiańskich.

14.03.2017
Języki słowiańskie w badaniach frazeologicznych / Międzynarodowa
Konferencja Online
Data rozpoczęcia: 09.11.2017
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Zamiarem organizatorów jest stworzenie szerokiego forum dyskusyjnego dla
badaczy zajmujących się frazeologią słowiańską w ujęciu synchronicznym i
diachronicznym.

29.08.2017
Humanistyka cyfrowa a instytucje dziedzictwa / IV Konferencja
DARIAH-PL
Data rozpoczęcia: 16.11.2017
Toruń 
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Konferencja 
Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego, Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Tegoroczna polska konferencja DARIAH-PL nawiązuje do tematu, który został
zaakceptowany przez Radę Dyrektorów DARIAH-EU na rok 2017 i brzmi: Public
Culture Heritage. W jego ramach mieszą się problemy i pytania związane z
relacjami humanistów z instytucjami dziedzictwa:

02.06.2017
Hrabia Zygmunt i okolice
Data rozpoczęcia: 22.11.2017
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

15.02.2017
Oświecenie "nieoświecone". Człowiek, natura i magia
Data rozpoczęcia: 28.11.2017
Toruń 
Konferencja 
Instytut Badań Literackich PAN, Uniwersytet Mikołaja Kopernika, Uniwersytet
Wrocławski 

Oświecenie łączone jest zazwyczaj z racjonalistyczną krytyką magii i wszelkich
przesądów, ujmowanych z perspektywy nowoczesnej metodologii nauk
doświadczalnych. Relacje między zjawiskami pozaracjonalnymi, światem
nadprzyrodzonym a rozwijającą się wówczas wiedzą naukową są bardzo
zróżnicowane. Sceptycyzm oświeconych wobec czarów i przesądów łączy się z
refleksją nad miejscem człowieka w świecie praw natury i umów społecznych.

08.02.2018
Medycyna narracyjna. Wartość opowieści o doświadczeniu choroby w
praktyce klinicznej, badaniach i edukacji
Data rozpoczęcia: 08.06.2018
Warszawa 
Seminarium 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika, Warszawski Uniwersytet Medyczny, Wydział
Polonistyki UW 

Serdecznie zapraszamy do udziału w seminarium „Medycyna narracyjna.
Wartość opowieści o doświadczeniu choroby w praktyce klinicznej, badaniach i
edukacji”, które odbędzie się w dniu 8 czerwca 2018 r. na Uniwersytecie
Warszawskim.

14.06.2018
Zaproszenie do publikacji - Zazwierzęcenie. O zwierzętach w
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literaturze i kulturze
Data rozpoczęcia: 30.06.2018
Call for papers 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Pragniemy zaprosić pracowników naukowych, doktorantów oraz studentów,
reprezentujących różne dyscypliny humanistyczne (literaturoznawstwo,
językoznawstwo, kulturoznawstwo, filozofia, socjologia...), do współtworzenia
recenzowanej monografii naukowej pt. Zazwierzęcenie. O zwierzętach w
literaturze i kulturze, którą planujemy wydać w 2018 roku w serii wydawniczej
„ProLog”, redagowanej przez Koło Lektury Filologiczno-Filozoficznej działające w
Instytucie Literatury Polskiej Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu.

08.04.2018
Pan Cogito o Bogu. Religijne wymiary twórczości Zbigniewa Herberta
Data rozpoczęcia: 24.10.2018
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Wydział Teologiczny UMK oraz Wydział Filologiczny UMK serdecznie zapraszają
do udziału w konferencji naukowej "Pan Cogito o Bogu. Religijne wymiary
twórczości Zbigniewa Herberta", która odbędzie się w Toruniu w dniach 24-26
października 2018 roku.

19.06.2018
Płaszcz Konrada – spory o Niepodległą w literaturze i sztuce
Data rozpoczęcia: 24.10.2018
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Pracownicy Wydziału Filologicznego UMK Instytutu Literatury Polskiej, Zakładu
Literatury Młodej Polski i Dwudziestolecia Międzywojennego mają zaszczyt
zaprosić na Ogólnopolską Konferencję Naukową pt. „Płaszcz Konrada” – spory o
Niepodległą w literaturze i sztuce, która odbędzie się 24-25 października 2018
roku w Toruniu.

11.03.2018
Intymistyka a edytorstwo
Data rozpoczęcia: 15.11.2018
Toruń 
Konferencja 
Uniwersytet Mikołaja Kopernika 
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Zakład Tekstologii i Edytorstwa Dzieł Literackich UMK zaprasza na ogólnopolską
konferencję naukową "Intymistyka a edytorstwo", która odbędzie się 15-16
listopada 2018 roku w Toruniu.

12.10.2018
Oświecenie „nieoświecone”. Tradycja, tożsamość, inność
Data rozpoczęcia: 28.11.2018
Wrocław 
Konferencja 
Instytut Badań Literackich PAN, Muzeum Pałacu Króla Jana III w Wilanowie,
Polskie Towarzystwo Badań nad Wiekiem Osiemnastym, Uniwersytet Mikołaja
Kopernika, Uniwersytet Wrocławski 

Wydarzeniu partonują Polskie Towarzystwo Badań nad Wiekiem Osiemnastym i
Muzeum Pałacu Króla Jana III w Wilanowie.

12.04.2021
Książka bez granic /ogólnopolska konferencja naukowa
Data rozpoczęcia: 28.04.2021
Konferencja 
Fundacja Instytut Witkacego, Polsko-Japońska Akademia Technik
Komputerowych, Uniwersytet Mikołaja Kopernika 

Wydarzenie jest organizowane przez Katedrę Edytorstwa i Literatury Polskiej
Wydziału Humanistycznego UMK, Wydział Sztuki Nowych Mediów PJATK, Instytut
Witkacego oraz Wydawnictwo Naukowe UMK. Prelekcje skupiają się na
alternatywnych projektach książkowych, wyzwaniach nowoczesnej typografii
oraz estetyce współczesnej publikacji.

24.09.2024
II KONGRES POLSKIEGO PRZEKŁADOZNAWSTWA: EPOKA ZWROTÓW
Data rozpoczęcia: 23.09.2025
Poznań 
Kongres 
Instytut Badań Literackich PAN, Uniwersytet im. Adama Mickiewicza,
Uniwersytet Jagielloński, Uniwersytet Mikołaja Kopernika, Uniwersytet Śląski w
Katowicach 

Szkoła Nauk o Języku i Literaturze Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w
Poznaniu, Centrum Badań Przekładoznawczych przy Wydziale Polonistyki
Uniwersytetu Jagiellońskiego, Instytut Badań Literackich Polskiej Akademii
Nauk, Wydział Humanistyczny Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w Toruniu i
Wydział Humanistyczny Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach zapraszają na II
KONGRES POLSKIEGO PRZEKŁADOZNAWSTWA: EPOKA ZWROTÓW, który
odbędzie się 23–25 września 2025 roku w Poznaniu.
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